

World Archaeological Congress

Founded 1986



5. března 2022

Prohlášení Světového archeologického kongresu (World Archaeological Congress/WAC) k invazi ozbrojených sil Ruské federace na Ukrajinu, kterou nařídil prezident Vladimir Vladimirovič Putin

Světový archeologický kongres se jako společenství archeologů celého světa staví proti porušování základních lidských práv a odsuzuje použití síly v jakékoli podobě k řešení politických sporů. Proto co nejdůrazněji odsuzujeme invazi ozbrojených sil Ruské federace na Ukrajinu, kterou nařídil prezident Vladimir Vladimirovič Putin, a požadujeme okamžité stažení těchto sil.

Podotýkáme, že sebeospravedlnění, které prezident Putin pro invazi předložil, obsahuje konkrétní tvrzení o ukrajinské minulosti, která my jako archeologové, zabývající se studiem minulosti, označujeme za lživá a historicky nepravdivá. Odmítáme zneužívání takových tvrzení o minulosti k ospravedlnění jakýchkoli akcí, které porušují základní lidská práva, mezinárodní právo a svrchovanou nezávislost národů. WAC je proto solidární se všemi, kdo proti této agresi protestují.

Jsme nesmírně znepokojeni ohrožením našich ukrajinských kolegů a všech ukrajinských občanů a přejeme všem našim kolegům na postižených územích, aby se jim v těchto velmi těžkých časech dařilo. Z celého srdce děkujeme úřadům a všem, kteří se podílejí na ochraně uprchlíků, za jejich mimořádné úsilí a žádáme je, aby zajistili, že všem uprchlíkům bude poskytnuta stejná ochrana bez ohledu na jejich národnost, pohlaví, etnický původ nebo jakékoli jiné faktory.

WAC jako světová archeologická organizace vyzývá zúčastněné síly, aby mezi svými zájmy zvážily vhodné strategie ochrany ukrajinského kulturního dědictví a řídily se Haagskými úmluvami o ochraně kulturních statků v době ozbrojeného konfliktu (1954) a jejich prvním (1954) a druhým protokolem (1999). WAC naléhavě vyzývá, aby se strany konfliktu vyvarovaly vojenských zásahů v jakýchkoli archeologických lokalitách a lokalitách kulturního dědictví, a

aby vojenské operace vedly mimo jejich bezprostřední okolí. Důležitost lidského života a zásada dodržování základních lidských práv mají přednost před vším ostatním. Kulturní dědictví je zároveň jednou ze základních podmínek existence a blahobytu lidských společností a kultur, a proto představuje nenahraditelnou součást základních lidských práv.



Koji Mizoguchi
Prezident Světového archeologického kongresu

KONTAKTNÍ OSOBA: profesor Koji Mizoguchi (prezident WAC), Kyushu University, Faculty of Social and Cultural Studies, 744 Moto'oka, Nishi Ward, Fukuoka 819-0395, JAPONSKO
e-mail: mizog@scs.kyushu-u.ac.jp

Základní informace

Světový archeologický kongres, který má členy ve více než 90 zemích, je jedinou plně mezinárodní a reprezentativní organizací profesionálních archeologů. Posláním WAC je (1) podporovat odborné vzdělávání znevýhodněných národů a komunit; (2) rozšiřovat vzdělávání veřejnosti a zapojovat národní i mezinárodní komunity do archeologického výzkumu; (3) rozvíjet archeologickou praxi tak, aby posilovala postavení domorodých a menšinových skupin; (4) přispívat k ochraně archeologických nalezišť ohrožených rabováním, růstem měst, turismem, rozvojem nebo válkou; a (5) neustále odstraňovat globální nerovnosti mezi archeology.